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SESION ORDINARIA N°034 
 

FECHA : 02-12-2025 HORA: 11:05 Hrs. 
LUGAR : Sala de Concejo 
PRESIDENTE : Jhean Ramírez Domínguez. 
SECRETARIO :          Jorge Berrios Aguirre. 
CONCEJALES ASISTENTES : Luis Anza A. Concejal 
                                                           Javier Condori Q.                      Concejal 

       Julia Pizarro R.        Concejala 
                                                                 Karen Salinas S.                        Concejala 

       Luis Fernández C.                   Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:  José Vilches R.                        Administrados Municipal. 
                                                         Felipe Chávez T.                     Director de control. 
                                                         Claudio Loyola R.                   Director de finanzas.                            

TABLA: 
 

1. Informe del Alcalde – Cuenta 
2. Informe de Compras 
3. Informe de Transparencia 
4. Tabla Ordinaria 

4.1 Información licitación aniversario de la comuna. 

4.2 Visita a terreno proyectos municipales. 
5. Cuenta representante concejales AMRA y Cuenta de Trabajo Comisiones. 
6. Varios. 

En Ollagüe a dos de diciembre del año 2025, siendo las 11:05 horas se da inicio a la sesión Ordinaria N°034 del 

Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los Héroes S/N, con 

la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados. 

 

PUNTO 1 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 
Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
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PUNTO 2 INFORME DE COMPRAS 
 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en el 

artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre el 25 de noviembre de 2025 hasta el 

01 de diciembre de 2025, no existen licitaciones públicas, no existen licitaciones privadas y no existen 

tratos directos. 

 

PUNTO 3 INFORME DE TRANSPARENCIA 

 
Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de transparencia e indica que ya está todo en verde, es 
decir están al día con las respuestas de transparencia. 
 

PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 4.1 INFORMACIÓN LICITACIÓN ANIVERSARIO DE LA COMUNA. 
      
Sr. presidente de concejo comenta que el punto información licitación aniversario de la comuna lo solicito 
el concejal Luis Cutipa, pero indica que este punto se aplazara ya que el concejal Luis Cutipa no se 
encuentra en esta sesión de concejo por temas de salud. 
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PUNTO 4.2 VISITA A TERRENO PROYECTOS MUNICIPALES.  
 

Proyecto Mejoramiento de Escuela San Antonio de Padua 
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Proyecto Reposición Planta de Tratamiento de Aguas Servidas 
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Proyecto Mejoramiento Edificio para la Infancia Paka-Paka 

 

 
 

 
 
5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 
Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y AMUNOCHI. 

 

Concejala Karen Salinas recuerda al concejo municipal que la reunión AMRA serán los días 04 y 05 de 

diciembre 2025 en la comuna de Taltal. 

 

Sr. Presidente de concejo, pregunta si existe cuenta de trabajo comisiones. 
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PUNTO 6 VARIOS 

 
Sr. Presidente de concejo da a conocer sus puntos varios: 

 

• Comenta que ayer se trabajó en el presupuesto municipal y que se juntaron con todas las áreas 

para direccionar el año 2026 y les insta a los concejales a revisar el presupuesto y aporta o realizar 

consultas si fuese necesario. Le cede la palabra al Sr. Claudio Loyola, para que explique un poco 

lo que fue la restructuración de este presupuesto municipal. 
 

Sr. Claudio Loyola en su calidad de directo de finanza, deja la constancia a los concejales que se 

les envió presupuesto municipal, ya que se realizó una restructuración para ajustarlo a una 

realidad cercana a lo que está pasando hoy en la municipalidad. 

 

 
 

• Comenta que vio un reportaje en donde se decía que Ollagüe es una de las comunas que más está 

ejecutando proyectos en el cierre de año y eso nos impacta, es por eso que indica que se tienen  

que fiscalizar todos estos proyectos. 

• Comenta que vino la entidad patrocinante a Ollagüe a tener un reunión que el equipo y después 

se juntó con los pobladores del comité salar de Ollagüe, ya que ellos están postulando a un 

proyecto SERVIU, pero comenta que el problema que hay es que, como bienes nacionales ya 

entrego un terreno y la entidad patrocinante tomo razón de la planimetría, hay un pobladores 

que están en el otro sector que se construyeron un poco arto más largo, entonces 

lamentablemente ahí SRVIU no va a dar su brazo a torcer y bienes nacionales difícil que quieran 

correr el polígono completo, entonces comenta que se tendrá que juntar con los vecinos para que 

se tomen decisiones, también se informó al área de SECOPLAN, para que puedan ver ese tema. 

• Indica que hay una solicitud del concejal Luis Fernández, sobre el pronunciamiento respecto al 

PMG, por ende le cede la palabra al director de Control Felipe Chávez. 

 

Sr. Felipe Chávez en su calidad de Director de Control explica cómo funciona el PMG, indicando 

que el PMG 2025 los concejales lo aprobaron la primera semana que asumieron, indicando que 

aprobaron las metas del 2024, para que se ejecuten el año 2025, además comenta que les solicita 

a las áreas todos los antecedentes y respaldo del cumplimiento de sus metas, para el poder 

verificar que estén cumplidas esas metas. Por ende, las metas que los concejales aprobaron el 

año 2024, se ejecutan durante todo el año 2025 y se pagan en el año 2026, ese es el proceso de 

las metas PMG. 
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Concejal Luis Anza comenta que escucho en un concejo a la concejala Karen que el PMG se evaluara en 

general y consulta ¿si eso se puede modificar a unilateral? 

 

Sr. Felipe Chávez responde que no se puede, ya que está en ley, es para todos o es para ninguno. 

 

Concejala Karen Salina interviene e indica que está bien que se vote en general, pero no todos cumplen 

las metas, e inda que entiende que la ley lo diga, pero insiste en que cree que no todos cumplen las metas, 

ya que comenta que hay personas con licencia médica e igual reciben todo el PMG completo y eso es 

injusto, injusto para los que cumplen las metas y es injusto para las arcas municipales, porque se está 

pagando PMG a personal que a lo mejor no cumplen las metas como otros colegas lo hacen por cumplir 

en su área. 

 

Sr. Felipe Chávez indica que esa injusticia lamentablemente es así, ya que así está la ley, indicando que el 

cómo director de control realiza metas para que todos puedan cumplir, también hay metas por unidad 

para generar un ordenamiento. Además comenta que se trabajaron las metas con todas las unidades y la 

intención de las metas del próximo año es generar una mejora en la gestión, ejemplo generar reglamentos 

que nos ordenen para mejorar la gestión. 

 

Concejal Luis Cutipa da a conocer sus puntos varios: 

 

• Se suma a las condolencias de la familia de la Sra. Brígida. 

• Consulta si hay una idea nueva respecto a la sede del adulto mayor. 

• Consulta cómo va el tema de la comisaria. 

• Consulta por la licitación de los servicios básicos. 

 

Respecto a la sede del adulto mayor, Sr. presidente de concejo responde que ya se está buscando 

financiamiento, se tiene la planimetría y el terreno traspasado, una vez que se tenga el financiamiento se licita 

y se construye. 

 

Sr. Presidente respecto a la comisaria, comenta que ya debería estar terminada en diciembre, pero cree que se 

podría aplazar es la inauguración que sería en febrero o enero, pero indica que se está en los tiempos.  

 

Respecto al tema de la licitación de servicios básicos, Sr. Presidente de concejo comenta que eso se está 

trabajando en el nuevo presupuesto, además insta a los concejales a revisar el presupuesto, ya que se está 

llegando al tope con algunos ítems. 

 

Concejal Luis Anza da a conocer sus puntos varios: 

 

• Comenta respecto a la seguridad en el lugar de caída del poblador y solicita tener los accesos 

habilitados y más control en el tema de seguridad, hablar con las empresas, para que las personas 

estén en conocimiento por donde es el tránsito en general, porque las caídas pueden provocar 

emergencias duras. 

• Consulta como le fue con la respuesta de la urgencia que se tuvo en Chela. 

• Como van los preparativos de Coska. 

 

Sr. Presidente de concejo respecto a la solicitud de seguridad, indica que la ambulancia acudió rápido. 

 

Respecto a los preparativos de Coska, Sr. Presidente de concejo indica que dos funcionarios fueron a Coska 

y llegaron con la minuta de solicitudes, además indica que el problema es más interno, porque se ejecutó 

un proyecto de electrificación nuevo, donde la comunidad de Coska ha sido un apoyo importante porque 
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están corriendo con la otra mitad del poblado. También comenta que se ha entregado patrocinio a todas 

las bandas que llegan y en ese sentido hemos cooperado bien, además se han hecho las gestiones con los 

baños para la festividad, el tema del agua y del camino también se ha revisado. 

 

Concejala Karen Salinas da a conocer sus puntos varios: 

 

• Consulta cuando es la fiesta de navidad de los niños. 

• Felicita al área de turismo por el trabajo y exposición en el encuentro de turismo fue magnifico, ya que 

era el puesta más preparado que llevaba mucha información. También sobre el área de fomento 

productivo, consulta si había dos áreas trabajando en el encuentro de turismo. Solicita además al 

director de DIDECO que tenga un reunión con su equipo para que todas sus áreas trabajen en conjunto. 

• Indica que no puede pasar que en el evento del adulto mayor, el área de fomento productivo diga que 

si no tiene vehículo para movilizarse que no le pidan trabajo y menos decirlo delante de los pobladores, 

así que indica que hay que minimizar esas actitudes. 

• Solicita hacer un trabajo con la junta de vecinos para hermosear las fachadas de las casas, para que 

nuestra comuna se vea hermosa, además cree que sería una buena reunión con el presidente de la 

junta de vecino y el presidente de la comunidad quechua para trabajar en equipo e indica que hay se 

verá quien quiere participar, para buscar los recursos y poder hermosear la comuna. 

• Indica que la otra vez solicito cuales eran los proyectos que estaban en carpeta que eran lo ejecutados, 

para ver cuáles eran los proyectos que están ya por terminar, lo que se van a inaugurar y por los 

proyectos de servicios básicos. 

• Consulta cuando se va a empezar a trabajar con el tema del Verano Ollaguino. 

• Indica que los pobladores le consultaron si había actividad para año nuevo. 

 

Respecto a la fecha de la fiesta de navidad de los niños, Sr. Presidente de concejo responde que es el día jueves 

11 de diciembre y el miércoles 10 de diciembre en la noche es el encendido del arbolito. 

 

Sr. Presidente de concejo respecto a las áreas que trabajaron en el encuentro de turismo, comenta que la 

invitación llego primeramente a turismo y después llego la información que se desplego para el área de fomento 

productivo, pero la coordinación oficial siempre fue con turismo. 

 

Respecto a la solicitud de los proyectos, indica  que se le puede reenviar ya que la carpeta SUBDERE de 

SECOPLAN está al día, así que se le enviara. 

 

Sr. Presidente de concejo, indica que ya se empezó a trabajar con el tema del Verano Ollaguino, definiendo la 

fecha y teniendo el proyecto interno, porque hay que ver la capacidad de albergue y esta semana debiera salir 

la citación a reunión del Verano Ollaguino. 

 

Respecto a una posible actividad para año nuevo, Sr. Presidente de concejo indica que eso se está conversando, 

ya que como hay consumo de alcohol, se tiene que ver el tema de seguridad.  

 

Concejal Luis Fernández indica que no tiene puntos varios, pero si suma a las condolencias del concejal 

Javier, a la familia Anza Huanca y recalca el proyecto de la sede del adulto mayor. 

 

Concejala Julia Pizarro da a conocer sus puntos varios: 

 

• Consulta cómo va el tema del estadio. 
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Sr. Presidente de concejo solicita poder hablar ese tema el próximo concejo, ya que se junta el día jueves 

con el gobernador a una reunión, además indica que los abogados están en conversaciones de leyes, cosa 

que no dominan, pero comenta que por parte del gobierno regional y por parte de la municipalidad esta 

toda la disponibilidad y se espera que en enero se vuelva a licitar la continuidad de este proyecto, 

obviamente subsanando todo, además comenta que se encuentra todo el equipo de SECOPLAN 

trabajando, se está realizando la reevaluación técnica y falta la económica que es la que más importa. 

 

 

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 16:00 Hrs 

 

 

CIERRE DE SESIÓN     :16:00 horas. 

 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°034, se encuentra en la página web de la 
municipalidad de Ollagüe. 
 
 
 
 
FIRMAN EN CONFORMIDAD 
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